

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Аникиной Анастасии Викторовны «Факторы, ассоциированные с тендинопатией ахиллова сухожилия, у мужчин с гиперлипидемией и атеросклерозом различной локализации», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена тем, что тендинопатия ахиллова сухожилия является распространенной причиной снижения качества жизни, особенно у людей трудоспособного возраста. В течение жизни, ткань сухожилия претерпевает определенные изменения, связанные как с внутренними факторами, в том числе обусловленными генетической предрасположенностью, так и с внешними факторами. В литературе также встречаются данные говорящие о том, что дегенеративно-дистрофические изменения в ахилловых сухожилиях протекают совместно с дегенеративными заболеваниями других областей, с метаболическими нарушениями и нарушениями кровоснабжения. Соответственно изучение факторов, ассоциированных с рентгенологическими признаками тендинопатии ахиллова сухожилия, у лиц с коморбидной патологией остается актуальной.

В работе Аникиной А.В. впервые в России выявлено, что у мужчин с атеросклеротическим поражением нескольких периферических бассейнов сосудов более высокие уровни в крови общего ХС и ХС-ЛНП, более высокие показатели площади поперечного сечения и рентгеновской плотности ахиллова сухожилия, а также у этих людей более распространены отложения в сухожилии кальцификаты по сравнению с мужчинами или с изолированным атеросклеротическим поражением брюшной аорты, или с изолированным атеросклеротическим поражением сонных артерий.

Достоверность выводов диссертационной работы подтверждается современными диагностическими методами исследования, включая метод мультиспиральной компьютерной томографии, корректными методами

статистического анализа, позволившими получить достоверные выводы, соответствующие цели, задачам и положениям, выносимым на защиту.

Материалы диссертации доложены автором и обсуждены на различных научных конференциях.

Автором лично отобраны пациенты для исследования, создана база данных на основании протоколов и полученных результатов, проведены статистическая обработка материала, анализ и научная интерпретация полученных результатов. Автором лично были написаны и опубликованы все печатные работы в журналах, рекомендованных перечнем ВАК, в которых отражены полученные результаты.

Заключение.

Согласно автореферату, диссертация Аникиной Анастасии Викторовны «Факторы, ассоциированные с тендинопатией ахиллова сухожилия, у мужчин с гиперлипидемией и атеросклерозом различной локализации», представляет собой законченную научно-квалификационную работу, по своей актуальности, объему выполненных исследований, новизне, научной и практической значимости полученных результатов диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, автореферат соответствует п. 25 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий отделом клинической кардиологии ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» Минобрнауки РФ, доктор медицинских наук, доцент,
Кашталап Василий Васильевич

Руками Кашталапа В.В. заверено
Специалист по кардиологии *Д.Н. Зинина* *Д.Н. Зинина*
10.05.2023

